
 

1/8 

 

Seniorrådet 

   

 

Referat fra mødet 

Den 30. oktober. 2023 kl. 09.00 - 12:00 Mødelokale F6   
 

MØDEDELTAGERE  

Lissi Gyldendahl 

Peter Møller 

Jørgen Hansen 

Lars Boe 

Vicki Hansen 

Lis Olsen 

Søren Holmgaard 

Anne-Mette Olsen 

Johan Gaunitz 

 

Fraværende: Peter Møller og Lars Boe 

 

Referent: Gitte Broberg Christiansen 

 

 

Formand 

Næstformand 

Kasserer 

Sekretær 

 

 Referat 
Sag nr. 1  Godkendelse af dagsorden og referat fra den 25. september 2023 

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

 

Beslutning: 

Velkommen til Johan Gaunitz, som er nyt medlem i Seniorrådet. 

 

Distributionslisten til Seniorrådet fra Byrådssekretariatet skal opdateres.  

Gitte Broberg Christiansen sørger for at give orienteringen videre til rette sted. 

 
Dagsorden og referat godkendes herefter. 

 

Sag nr. 2  Orientering fra kommunen 

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Beslutning: 
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Der var ingen deltagelse fra kommunen til dette møde.  

 

Seniorrådet har ønske om at se/høre mere om følgende emner på deres 

kommende møder: 

• Besøg på Pedershave 

• Se Vinge og høre om planerne for kommende byggeprojekter,  

 

Sag nr. 3  Orientering v/ formanden 

 
Sagsfremstilling 

Valgløsning til ældrerådsvalg/seniorrådsvalg  

Netcompany, som vandt udbuddet vedrørende, valg til Folketing-, Region-, og 

Byrådsvalgene har de seneste måneder været i kontakt med en række 

kommuner for at afdække behovet og muligheden for at udvikle en 

valgløsning til ældrerådsvalg/seniorrådsvalg, når KMDs løsning lukkes ned. 

Netcompany er i øjeblikket i gang med at udvikle den nye fælles valgløsning 

for KOMBIT, som ikke understøtter afvikling af ældrerådsvalg/seniorrådsvalg. 

Netcompany tilbyder dog en valgløsning til ældrerådsvalg/seniorrådsvalg, som 

sælges direkte til kommunerne. Om valgløsningen Netcompany tilbyder en 

løsning til ældrerådsvalg/seniorrådsvalg, hvor brugergrænsefladen er identisk 

med den nye VALG-løsning, så brugerne (den kommunale fagperson) ikke skal 

til at lære to nye valgløsninger at kende. Valgløsningen til 

ældrerådsvalg/seniorrådsvalg understøtter:  

• Kandidatanmeldelse med mulighed for opslag i CPR, automatisk kontrol af 

bopæl og alder, samt mulighed for at generere en kandidatfortegnelse.  

• Brevstemmer, herunder mulighed for at håndtere brevstemmer på fx 

plejehjem samt løbende vedligeholdelse af brevstemmebeholdningen pba. 

ændringer i valglisten.  

• Valgliste, der automatisk oprettes på 15. dagen baseret på udtræk fra CPR, 

hvorefter den opdateres én gang til på 2. dagen. Herefter kan den manuelt 

vedligeholdes af kommunen.  

• Udsendelse af valgkort via Digital Post (eller med mulighed for at kommunen 

selv står for forsendelse).  

• Mulighed for afvikling af brevvalg, hvor følgebrev udsendes sammen med 

instruks og kandidatfortegnelse (kommunen er selv ansvarlig for print og 

forsendelse). Det er også muligt at få vedlagt valgkort, hvis der også skal 

kunne stemmes ved fremmøde.  

• VALG-lokal som bl.a. bruges til digital registrering af fremmøde på 

valgdagen. Det er muligt at blive fremmødt ved at scanne Sundhedskort i 

stedet for valgkort.  

• Registrering af optælling med summering af stemmer på tværs af 

lokalområder.  

• Opgørelse af valget. 

 

Ny udpegning til Madpanelet: 

Da jeg- Lissi ikke må spise almindelig kost må vi udpege en ny som 

Seniorrådets repræsentant til Madpanelet. 
Indstilling: 

Ny udpegning til Madpanelset 
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Beslutning: 

 

Valgløsning til ældrerådsvalg/seniorrådsvalg  

Lissi er i kontakt med Netcompany vedr. mulig digital valgløsning til brug ved 

Seniorrådsvalget i 2025. 

 

Netcompany har udviklet et system, som kan håndtere mange af de 

administrative arbejdsgangene i forbindelse med valget.  

 

Lissi formidler oplysningerne fra Netcompany videre til de valgansvarlige i 

kommunen, som står for kommunalvalget, i håb om at Kommunen køber ind 

på en del af løsningen for Seniorrådsvalget. 

 

Ny udpegning til Madpanelet: 

Johan Gaunitz overtager Lissi Gyldendahl´ plads i Madpanelet. 

 

3.1 Arrangementer 

Møde med den nye Politidirektør 

Der er kommet ny politidirektør og hun har i et møde med borgmesteren tilbud 

at de kan komme rundt til seniorrådet og tale om, hvordan man forebygger 

økonomisk kriminalitet overfor ældre.  

Vi kan kontakte Nordsjællands Politi 49271448 (Station vest, Falkenborgvej 5, 

(jeg ved ikke hvad hun hedder?) 

Opfølgning på møde om SeniorLiv 

Lissi har henvendt sig til Ældre Sagen og Frederikssund Erhverv om de vil 

være med til et fællesarrangement fx et ”Gå hjem-møde” om SeniorLiv. 

Østifterne og Faglig Senior har igangsat et projekt SeniorLiv, der giver tilbud 

om information om at gå på pension og viden til virksomhederne om den 

arbejdskraft de kan hente hos pensionisterne. 

 

Sagsfremstilling 

Skal vi afholde et borgermøde om økonomisk kriminalitet? 

 
Indstilling: 

Nedsættelse af aktivitetsgrupper: 

- Møde om forebyggelse af økonomisk kriminalitet overfor ældre. 

- ”Gå hjem-møde” om SeniorLiv 

-  

Beslutning: 

Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Anne-Mette, Søren Holmgaard 

og Jørgen Hansen som afsøger mulighederne for at afholde et arrangement 

omkring forebyggelse af økonomisk kriminalitet i foråret 2024. Arrangementet 

skal afholdes i en af kommunens yderområdet, så ikke al aktivitet foregår i 

Frederikssund. 

 

Lissi kontakter Frederikssund Erhverv for at høre, om de ønsker at være 

medarrangør for et fællesarrangement omkring Seniorliv. 
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3.2 Julefrokost 

Skal vi afholde Julefrokost efter næste møde? Og skal vi invitere Inga Helver 

med? 

Indstilling: 

Beslutning: 

Seniorrådet holder julefrokost efter næste møde den 27. november. Søren 

Holmgaard booker bord på Toldboden, og Lissi inviterer Inga Helver. 

 

3.3 Opfølgning på sagerne om borgere der ikke får den hjælp, til 

økonomien som de har brug for 

Lissi, Vicki, repræsentanter fra Ældre Sagen holder møde med Mie Andreasen, 

Gitte Larsen og Susanne fra Administrationen den 27. oktober om hjælp til 

borgere der skal på plejehjem. Orientering på mødet 

 

Indstilling: 

Beslutning: 

Lissi og Vicki og en repræsentant fra Ældre Sagen har afholdt møde med 

lederen af Visitationen for at drøfte kommunens støtte i forhold til de 

økonomiske forhold, der er i forbindelse med at en ægtefælle flytter i 

plejebolig.  

 

Seniorrådet og Ældre sagen er blevet kontaktet i nogle sager, hvor det har 

haft store økonomiske konsekvenser for ægtepar, hvor den ene er flyttet i 

plejebolig, fordi de ikke har været vidende om, hvilke ydelser de er berettiget 

til, og hvor de kan søge dem. 

 

Det er politisk besluttet, at en medarbejder i Visitationen skal varetage 

opgaven omkring råd og vejledning i forbindelse med at en borger flytter i   

plejebolig, og der er udarbejdet en arbejdsbeskrivelse på netop den 

arbejdsfunktion.  

 

Seniorrådet har læst denne arbejdsfunktion, og forstår den sådan, at 

kommunen bør yde råd og vejledning til både borgeren, som flytter i 

plejebolig, og ægtefællen, da den fysiske adskillelse af ægteparret har 

økonomiske konsekvenser for begge parter. Visitationen bør ligeledes være 

opsøgende i deres arbejde og sikre, at ægteparret får søgt de ydelser de er 

berettiget til, for at sikre, at deres økonomi hænger sammen, efter de nu skal 

leve adskilt og har større udgifter i den forbindelse.  

 

Seniorrådet mener, at der som minimum bør udarbejdes et ”Fakta-ark” 

indeholdende alle de punkter, som ægtefælle og pårørende skal være 

opmærksom på, og at dette Fakta-ark bør uddeles hver gang en borger flytter 

i plejebolig. 

 

Seniorrådet tager kontakt til udvalgsformand Susanne Bettina Jørgensen og 

Poul Erik Skov Christensen og forholder dem, den diskrepans Seniorrådet 

mener der er, mellem den socialfaglige hjælp Visitationen tilbyder, og hvad der 
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var politisk tænkt med denne jobfunktion.  

 

 

Sag nr. 4  Økonomi v/ Kassereren Jørgen Hansen 

Sagsfremstilling 

Beslutning: 

Jørgen orienterede om, at han er blevet kontaktet af kommunens 

administration for at høre, om Seniorrådet gør brug af hele det budget, som 

de hvert år modtager fra kommunen. 

Jørgen orienterede om, at Seniorrådet hvert år afsætter et beløb til brug for 

Seniorrådsvalget og til afholdelse af temadage, og de derfor bruger det fulde 

budget Seniorrådet tildeles. 

 

Jørgen opfordre de øvrige medlemmer til at sende udestående kørselsudlæg 

m.v. hurtigst muligt til ham. 

 

Sag nr. 5  Tilbagemelding fra arbejds- og Ad-hoc grupper 

Sagsfremstilling 

Der nedsættes en aktivitetsgruppe til forberedelse af de foreslåede aktiviteter 
Indstilling: 

Beslutning: 

Der er under punkt 3.1 nedsat en arbejdsgruppe bestående af Anne-Mette, 

Søren Holmgaard og Jørgen Hansen som afsøger mulighederne for at afholde 

et arrangement omkring forebyggelse af økonomisk kriminalitet i foråret 2024.  

 

Sag nr. 6  Sager til høring 

Sagsfremstilling 

Omsorg og ældre udvalget 

Social og Sundhedsudvalget 

 

Seniorrådet har siden sidste møde indgivet høringssvar til: 

• Prissætning på Stomi-hjælpemidler 

• Kvalitetsstandarder 2024  

• Ældrestrategi  

 

Lissi har den 25. september rettet henvendelse til formand Michael Tøgersen 

om at få den årlige jobplan i høring- har intet hørt. Har den 20.11.23 kontaktet 

Stabschef Søren Kvistgaard om han kan formidle høringen. 

 
Indstilling: 

 

Beslutning: 

Høringssvarene blev gennemgået og godkendt. 

 

Lissi har modtaget svar fra formand Michael Tøgersen, som lover at sikre, at 

Seniorrådet fremadrettet bliver hørt i den årlige jobplan. 

 

Sag nr. 7  Møder ældrerådsmedlemmer har deltaget i siden sidste møde 
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Sagsfremstilling 

Tilbagemelding fra Pedershave 

Tilbagemelding fra Solgården 

Tilbagemelding fr Tolleruphøj 

Tilbagemelding fra De Tre Ege 

Tilbagemelding fra Nordhøj 

Tilbagemelding fra Attendo 

 

Andre møder 

 

Regionsældrerådet: 

Peter og Lissi var til møde i Regionsældrerådet den 29. september, hvor vi 

hørte om Telemedicin og et projekt finansieret at Real Danmark ”Tættere på 

det bedre levede liv”, som er et Vidensprojekt om potentialer ved den nære 

sundhed og nærhospitaler. 

Nordgruppen: 

Formanden for Nordgruppen har haft en artikel i Frederiksborg Amts avis om 

Værdig død, hvor de har beskåret artiklen så meningen gik tabt, og det 

nærmest kunne læses som om Ældre/Seniorrådene går ind for aktiv 

dødshjælp. 

Avisen har dementere og undskyldt. 

 

Hvem deltager i næste Nordgruppemøde sammen med Lissi- vi er værter? 

Madpanelet: 

Anne-Mette og Lissi har været til møde i Madpanelet den 11. oktober 

 

Dialogmøde den 4. december 

Har vi punkter til dagsordenen? 

 
Indstilling: 

 

Beslutning: 

Tilbagemelding fra Pedershave / v Peter Møller 

Peter Møller besøger Pedershave og holder et musikforedrag for beboerne. 

 

Tilbagemelding fra Solgården / v Jørgen Hansen 

Jørgen har deltaget i et beboermøde på Solgården, hvor maden altid er et 

emne, og får ris og ros. 

Derudover har Jørgen deltaget i et pårørendemøde, hvor det nye låsesystem 

var til diskussion, da nogle pårørende gav udtryk for at de ikke mente, at de 

kunne få et tilstrækkeligt antal adgangskort/nøgler. 

 

Tilbagemelding fra Tolleruphøj / v Anne-Mette Olsen 

Anne-Mette Olsen har deltaget i beboermødet på Tolleruphøj, hvor der hver 

gang er diskussion om, hvordan de fælles ”lommepenge” skal bruges. 

 

Beboerne opfordres til at melde sig til beboer/pårørenderådene inden den 1. 

november. 
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Tilbagemelding fra De Tre Ege / v Lis Olsen 

Lis Olsen kontakter leder af De Tre Ege, Bettina Wiegaard, og aftaler 

mødedatoer, efter hun har overtaget fra Inger Helver. 

 

Tilbagemelding fra Nordhøj / v Søren Holmgaard 

Der er valg til Beboer- pårørenderådene den 8. november 2023 på Nordhøj. 

 

Hvis Seniorrådet var repræsenteret i Omsorgscentrenes Beboer-pårørenderåd, 

var man sikret en vis kontinuitet i disse råd. Seniorrådet ser frem til 

evalueringen af Beboer-pårørenderådene om et halvt år. 

 

Tilbagemelding fra Attendo / v Vicki Hansen 

Vicki Hansen orienterede om de fortsatte kritiske problemer med 

personalebemandingen på Attendo, og de pårørendes frustrationer over 

forholdene. 

 

Regionsældrerådet 

Jørgen Hansen deltager i Regionsældrerådet den 16. november, da Lissi er 

forhindret. 

 

Nordgruppen 

Anne-Mette Olsen deltager i mødet den 14. november sammen med Lissi, da 

Peter Møller har meldt afbud. 

 

Dialogmøde den 4. december 2023 

Vicki melder afbud til Dialogmødet den 4. december.  

Seniorrådet har ikke punkter til dagsordenen til Dialogmødet, da mødet holdes 

sammen med Handicaprådet, og punkterne gerne skulle have relevans for 

begge råd. 

 

Temamøde i Danske Ældreråd 

Lissi, Peter og Søren har deltaget i temamøde i Danske Ældreråd, hvor temaet 

var boliger for ældre. Kurt Liljegren holdt et meget spændende oplæg. 

 

Sag nr. 8  Orientering fra fagudvalg 

Sagsfremstilling 

Plan og teknik v/Lars Boe  

Klima, natur og energi v/Anne Mette Olsen 

Børn, familie og forebyggelse v/Vicki Hansen 

Job, erhverv og kultur v/Lis Olsen 

Unge, fritid og idræt v/ Lars Boe 

Økonomiudvalg og Byråd v/Lissi og Peter 

HAB: Lissi Gyldendal 

 
Indstilling: 

Beslutning: 

Punktet udgår, da udvalgsdagsordnerne ikke er tilgængelige på kommunens 
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hjemmeside i øjeblikket.  

 

Lis Olsen kontakter HAB, og orienterer dem om, at Lissi Gyldendahl overtager 

Seniorrådes repræsentation i deres møder. 

 

Sag nr. 9  Input til Nyheder, hjemmeside, Facebook og presse 

Sagsfremstilling 

Lissi har nu fået ordnet Seniorrådets hjemmesiden og den er opdateret. 

 
Indstilling: 

Beslutning: 

Lissi vil udarbejde et Fakta-ark, med de oplysninger ægtefæller og pårørende 

skal være opmærksomme, når en borger flytter i plejebolig, og lægge dette 

Fakta-ark på Seniorrådes Facebook-side. 

 

Sag nr. 10  Eventuelt 

Sagsfremstilling 
Indstilling: 

Beslutning: 

Søren Holmgaard inviterer Seniorrådets medlemmer til fødselsdag den 9. 

november kl. 12.00. 

 

Johan Gaunitz spørger ind til om Seniorrådet har været hørt i forbindelse med 

opførelse af havnebadet, og adgangsforhold for gangbesværede. 

 

Søren Holmgaard har udenfor Seniorråds-regi været involveret i opførelsen af 

Havnebadet og fortæller, at der bliver fine adgangsforhold for 

kørestolsbrugere og gangbesværede. 

 

Sag nr. 11  Næste møde den 27. november – Mødekalenderen for 2024 må være 

på trappen. 

Gitte Broberg Christiansen kontakter Byrådssekretariatet og beder dem sende 

mødekalender for 2024 m.v. til Lissi Gyldendahl. 
 

 


